

# PROHÁSZKA ÜZENETE

A Székesfehérvár - Vasútvidék Római Katolikus Plébánia értesítője

Megjelenik hetente 150 példányban

2017. OKTÓBER 8. MAGYAROK NAGYASSZONYA VASÁRNAP

XXI. ÉVFOLYAM 41. (980.) SZÁM



**Mottó** *A hatodik hónapban*

Szent Lukács szerint Erzsébet öt hónapon át eltitkolta, hogy gyermeket vár. Az angyal diszkrétan várt, amíg a dolog nyilvánvalóvá vált és csak ezután kereste fel rokonát, Máriát. Az angyal pedig nem tehet egyebet, mint Isten akaratát, Isten volt tehát a tapintatos és körültekintő. Ő akarta, hogy a két anya és ezzel a két gyermek sorsa összefonódjon. Lukács pedig tudatosan műgonddal kimunkálja a két gyermek és a két asszony közötti párhuzamot. Erzsébet például hasonló szavakkal köszönti majd ifjú rokonát, amikor az meglátogatja, mint amilyenekkel előtte az angyal köszöntötte Máriát. Az evangélista ezt nem mondja ki, de itt nyilvánvalóan a Szentlélek beszél. Az a Lélek, amely betölti Máriát, beszél Erzsébet nyelvével, adja vissza a szót Zakariásnak, és dicsőíti Mária énekében az Urat. Szinte mennyei jelenetek ezek, felkészítenek a pásztorok köszönésére, és folytatódnak Simeon énekében. A Fiúval együtt a Lélek is színre lép, a Szentháromság kitérül. Szívünk lángol, mint az emmauszi tanítványoké. A Lélek a Feltámadás után pünkösdi Lélekké lesz, az egyházban lel otthonra.

*Kiss Ulrich SJ*

---

## A HÉT SZENTJE

**AVILAI (NAGY) SZENT TERÉZ** Avilában, Spanyolországban született 1515. március 28-án, tizenegyedik gyermekként. Teréz korán megtanult imádkozni, hitéért lelkesedni és nagyon korán elkezdett olvasni. Tizenhat éves korában már vidám társasági életet élt.

Ekkor édesapja ágostonos apácákra bízta nevelését. 1533. november 2-án apja beleegyezését is megszerezve karmelita apáca lett. Rendi neve: „A Jézusról nevezett Teréz”. Sokat betegeskedett, egy alkalommal napokig tetszhalott is volt már, majd nem élve eltemették, de magához térve és feljavulva egyre nagyobb lett életszentsége. Egyre többször jelentkezett életében a szemlélődő imádság kegyelme. Már életében szentként kezdték tisztelni.

Látomásban az Úr parancsot adott neki, hogy elvonultabb étellel folytassa lelki útját. 1562. augusztus 24-én Avilában 12 társával megalapították a Szent József-kolostort. Itt az eredeti karmelita szabály szerint éltek, „sarutlanok” lettek. Keresztes Szent Jánossal sikeresen reformálta meg rendjüket, az eredeti szigorú szabályok szellemében. Sok rendházat alapított, kiterjedt levelezést folytatott.

Megmondta halála pontos idejét, de alázatosan vállalta az orvosi vizsgálatok és kezelések gyötrelmeit. 1582. október 4-én halt meg, azon a napon, amelyen XIII. Gergely pápa naptárreformja megkezdődött, ezért ünnepejük október 15-én.

Holtteste épségben maradt, Albában őrzik, a tiszteletére emelt gyönyörű bazilikában. 1614-ben boldoggá avatták, 1622-ben pedig XV. Gergely pápa szentté avatta. VI. Pál pápa 1970-ben egyháztanítói címet adott neki.